

Знамя труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 210 (5765)

Суббота, 21 октября 1972 года

Год издания 29-й
Цена 2 коп.



50 ЛЕТ

СССР

ГОРНИКИ
СОРЕВНУЮТСЯ

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Запевалами трудовых дел на «Ленинградской» в первую декаду октября были шахтеры девятого участка. Добычна бригада, возглавляемая Н. И. Павлюченковым, выдала нагора сверх задания 1.008 тонн сланца. А всего участок добыл сверх плана за декаду 1.241 тонну ископаемого.

Среди проходчиков лучше других работала бригада, которой руководит Герой Социалистического Труда И. К. Масляников. За десять дней шахтеры прошли дополнительную к заданию 57,2 метра горных выработок.

А. АНДРЕЕВ,
рабкор.



С уважением отзываются горняки третьей шахты о Марии Осиповне Богдановой. Она работает зарядчицей ламповой. Эта профессия очень нужная, и Мария Осиповна любит свою работу, которой отдала без малого двадцать лет.

НА СНИМКЕ: зарядчица М. О. Богданова.

Фото Ю. Власова.

ЛЕСОРОУБЫ – ЮБИЛЕЮ

КОЛЛЕКТИВ СЛАНЦЕВСКОГО ЛЕСОПУНКТА, соревнуясь за досрочное выполнение заданий второго года пятилетки и за достойную встречу 50-летия образования СССР, добивается новых трудовых успехов. На всех участках лесопункта прошли профсоюзные собрания, на которых были подведены итоги работы за 9 месяцев и третий квартал и намечены задачи на четвертый квартал. Профгруппы отчитались о проделанной работе.

Лесорубы, шоферы, рабочие других профессий стремятся досрочно выполнить свои обязательства. План девяти месяцев выполнен досрочно. Сверх задания выработано продукции на 239 тысяч рублей. На собраниях были вскрыты неиспользованные резервы экономии рабочего времени, бережливого использования техники. Решено годовой план по выработке товарной продукции выполнить к 55-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. К этому дню буд-

дет выработано продукции на 986 тысяч рублей.

В авангарде соревнования идет комплексная бригада лесорубов, руководимая Дмитрием Александровичем Семеновым. В сентябре этот коллектив при задании 750 кубометров заготовил более тысячи кубометров древесины. Лесорубов этой бригады отличает высокое мастерство, бережливое отношение к технике, умение организовать работы по заготовке древесины с расчетом, чтобы дать сверхплановую выработку. Образцово трудится, например, тракторист Виктор Константинович Андреев. У него не бывает простое. Отсюда и высокая выработка. С неменьшим энтузиазмом трудятся и остальные члены бригады. Ежемесячно значительно перевыполняют задание комплексная бригада Василия Александровича Закурдаева. В этом коллективе особенно отличается тракторист Александр Григорьевич Фролов. С 1950 года трудится он на заготовке древесины. Сначала был

рядовым, затем освоил профессию механизатора.

На вывозке древесины ежедневно перевыполняют задания шоферы Дмитрий Ильич Кукушкин, Павел Яковлевич Васильченко, Виктор Дмитриевич Филиппов, Борис Федорович Андреев. Древесина у нас заготавливается около деревни Столбово. Несмотря на дальность расстояния, водители зачастую делают по два рейса в день, выполняют нормы на 150–170 процентов.

На раскрыжевке древесины высокопроизводительно трудятся Михаил Иванович Фадеев, Иван Сергеевич Андрианов, Александр Семёнович Иванов, Александр Андреевич Иванов.

Хороших показателей по выпуску товарной продукции добивается коллектив цеха Гостицы. Здесь особенно высока выработка в бригадах, которыми руководят Линда Оскаровна Дудина и Алексей Федорович Петров.

ТРОЙНОЙ УСПЕХ

Коллектив товарно-сырьевого цеха комбината «Сланцы» успешно работает под девизом: «15 союзных республик – 15 трудовых вахт». Все бригады грузчиков стремятся занять ведущее место в юбилейном социалистическом соревновании.

Высоких трудовых показателей в цехе достигла бригада грузчиков В. А. Семенова. Сверх сентябрьского плана она выгрузила и отгрузила 5.800 тонн различных грузов. Таким образом, в течение трех месяцев подряд удерживает первенство в цеховом соревновании.

И. ДЕСИНОВ,

начальник товарно-сырьевого цеха комбината «Сланцы».

Есть у нашего коллектива и еще работы. Ежегодно помогаем труженикам села на заготовках сенных и грубых кормов для молочного стада. Нынче помогали заготовить корма труженикам совхоза «Старопольский». Свое задание перевыполнили. Силами наших рабочих в деревне Большие Поля совхоза «Сланцевский» строим двухквартирный дом.

Коллектив нашего лесопункта, успешно выполняя взятые обязательства, будет и впредь повышать производительность труда, увеличивать выпуск продукции. За счет чего мы собираемся это сделать? Прежде всего за счет более эффективной организации труда на всех участках, возросшего мастерства работающих, наиболее полной оснащенности машинами и механизмами. Приведу такой пример. У нас строится новый тарный цех с усовершенствованным технологическим потоком и разделочными эстакадами. Капиталовложения в это строительство составляют 536 тысяч рублей. Новый цех вступит в эксплуатацию в первом квартале 1973 года.

В. ГОЛИКОВ,

начальник

Сланцевского лесопункта.

КТО СТРОИТ ДЕВЯТУЮ ШАХТУ?

С таким вопросом наш корреспондент обратился к уполномоченному Министерства угольной промышленности СССР Вячеславу Вильупу.

Александровском машиностроительном заводе. Из гор. Бийска Алтайского края поступили паровые котлы, из Кемерова и Конотопа – магнитные пускатели и средства автоматики. В числе поставщиков – предприятия Урала и Сибири, Украины и Белоруссии и многих других районов страны.

Плечом к плечу трудятся на стройке эстонцы и русские, украинцы и латыши, белоруссы и литовцы – люди семнадцати национальностей. В едином ритме, в стремлении досрочно сдать в эксплуатацию шахту, систематически перевыполняя задания, работают здесь и Герой Социалистического Труда Эрих Туй – известный бригадир комплексной бригады, и бригадир бетонщиков Михаил Лапко, и монтажник Юрий Жуков, бригадир Георгий Редькин, и плотник Андрей Лампу, и рабочий Бруно Анзельм... Их десятки и сотни представителей многонациональной Страны Советов.

нового продукта сланцевой химии. Ее предусмотрено сдать в эксплуатацию в будущем году.

ЭСТОНСКАЯ ССР – ЛЕНИНГРАД

Эшелон за эшелоном с «коричневым золотом» движется в сто-

щее время Эстонская ССР занимает первое место в мире по производству электроэнергии на душу населения. Мощность электростанций республики превышает уже 3.000 мегаватт. Такой гигантский скачок в нашей энергетике стал возможным только в результате плодотворного сотрудничества братских народов.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ В КОХТЛА-ЯРВЕ ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТЫ „ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ“

руну Нарвы. Там, на Прибалтийской ГРЭС имени Ленинского комсомола и Эстонской ГРЭС, мощные паровые турбины превращают в электрическую энергию сланец. Буржуазная Эстония считалась по энергетическим ресурсам бедной страной. Если в 1940 году суммарная мощность электростанций в Эстонии составляла 75 мегаватт, то сейчас один только комбинат имени В. И. Ленина потребляет 56 мегаватт. В настоя-

щее время Эстонская ССР производит в республике, мы отдаляем в единую энергосистему Северо-Запада. Крупнейшим потребителем электроэнергии в этой системе является Ленинград. Эстонские энергетики особенно признательны трудящимся горожанам – ведь на наших гигантах энергетики работают турбины и генераторы, выпущенные заводами Ленинграда.

— Почти весь Советский Союз, — ответил он.

В дирекции строящейся самой крупной в стране сланцевой шахты сказали, что свыше 500 предприятий из всех союзных республик поставляют для нашей новостройки технологическое оборудование и материалы. Мощные конвейеры, каких еще не было на сланцевых шахтах, изготовлены на

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!
ЗА! БОРИТЕСЬ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ
ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ! УКРЕПЛЯЙТЕ ДИ-
СЦИПЛИНУ И ОРГАНИЗОВАННОСТЬ! СВЯ-
ТО БЕРЕГИТЕ И ПРИУМНОЖАЙТЕ ОБЩЕ-
СТВЕННУЮ СОБСТВЕННОСТЬ!

(Из Призывов ЦК КПСС)

КОНТРОЛИРУЮТ ДЕПУТАТЫ

В лабораториях внедряются современные методы исследований. По плану врачи выезжают на село.

Большая профилактическая и лечебно-оздоровительная работа проводится по охране здоровья детей. Укомплектованы врачами педиатрические участки, улучшилась диспансерная работа, уменьшилось количество рецидивов ревматизма, под особым наблюдением находятся дети, поступающие в школу. На 12 процентов повысился показатель здоровья детей до 1 года. В течение ряда лет в районе низка детская смертность. В детском отделении открыта палата интенсивной терапии, функционирует логопедический кабинет.

Широко практикуется учеба медицинских кадров как на местных базах, так и в областных учреждениях, институтах усовершенствования.

Здоровье трудящихся, детей зависит от создания санитарно-гигиенических условий. Поэтому депутаты интересовало также выполнение решения сессии горсовета ведомствами, предприятиями.

Заведующая горно Т. Н. Хе-

раскова сообщила о том, какую работу проводят органы народного образования в дошкольных учреждениях, школах.

В школах №№ 6, 7, Загривской и Выскатской проведен капитальный ремонт. За последние годы улучшено искусственное освещение, в школе № 7 выделено новое помещение для буфета, улучшилось санитарно-техническое состояние дошкольных учреждений.

Определенная работа по улучшению санитарно-гигиенических условий проводится на ряде промышленных предприятий. По решению сессии созданы санитарно-гигиенические лаборатории на комбинате «Сланцы» и цементном заводе. Линейно-технический цех связи за истекший период телефонизировал семь фельдшерских пунктов. Горсмешторг выделил квалифицированного кулинара для улучшения организации горячего питания в школах.

Выступающие на заседании комиссии О. Н. Андреев, Л. С. Васильева, Л. Г. Алексеева, Л. М. Бонфельд, М. Ф. Фоменко рассказали о работе по выполнению ре-

шений сессии, отметили недостатки, устранение которых будет способствовать улучшению охраны здоровья населения.

Органам здравоохранения необходимо совершенствовать медицинское обслуживание, а руководителям предприятий и строительных организаций следует принимать более эффективные меры по строительству очистных сооружений, водопровода, канализации. По-прежнему воздух, водоемы и почва загрязняются промышленными выбросами (цементный завод, СПК «Сланцы»). Медленно внедряется строительство профилакториев для рабочих промышленных предприятий. По вине лесокомбината затягивается оборудование боксов в детском отделении.

Охрана здоровья населения — важнейшая забота нашего государства, и поэтому выполнение решения сессии обязательно для всех служб и ведомств, для всех работников.

Л. НИКОЛАЕВА,
председатель постоянной комиссии горсовета по здравоохранению и социальному обеспечению.

ПОМОГАЕТ В РАБОТЕ

Массовая общественно-политическая газета ЦК КПСС «Социалистическая индустрия» выходит с июля 1969 года. Своим рождением она обязана современному этапу научно-технической революции. На ее страницах журналисты и читатели выступают по наиболее важным вопросам производства, науки, коммунистического воспитания труда.

— Чем привлекательна эта газета? — с таким вопросом наш корреспондент обратился к постоянному подписчику «Социалистической индустрии» начальнику электроцеха комбината «Сланцы» Н. А. Анфимову.

— Во-первых, привлекает широкий круг освещаемых вопросов. Тут и выступление хозяйственных и партийных работников, ученых, инженеров о внедрении в производство достижений науки и техники, и материалы о совершенствовании системы управления производством. Кроме того, ежедневно обсуждаются проблемы организации инженерного труда, использования специалистов, обмен опытом.

А что наиболее интересно для вас в газете?

— Для меня, как начальника цеха, интересны, в первую очередь, вопросы экономики. И очень помогает в этом экономический лекторий, который бывает на страницах газеты два раза в месяц. Ну и, конечно, работа рационализаторов и изобретателей страны; богатый опыт, острые проблемы, различные дискуссии, консультации.

— Да, газета очень серьезная. А вот для души, так сказать, есть что-нибудь?

— Безусловно. Постоянно публикуются рассказы о природе, рыбалке. Очень интересны фельетоны и корреспонденции на темы морали. Кроме того, в «Социалистической индустрии» можно найти широкую спортивную информацию, выступления ведущих спортсменов и тренеров. Короче говоря, газета действительно очень интересная и нужная. И я советую подписаться на нее всем, особенно техническим работникам.

Записал М. ДМИТРИЕВ.

Одной из важнейших задач депутатов городского Совета является контроль за выполнением решений сессий и исполкома. Поэтому на очередном заседании постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению обсуждалось выполнение решения сессии XII созыва «О состоянии и мерах по улучшению медицинского обслуживания населения города и района».

С информацией выступил главный врач ЦРБ А. И. Корчагин. Мероприятия, утвержденные сессией, в основном выполнены. За последнее время здравпункты ведущих промышленных предприятий укомплектованы цеховыми врачами. Периодическими медицинскими осмотрами за истекший год охвачено 96,5 процента трудящихся. Вопросы снижения заболеваемости на промышленных предприятиях дважды обсуждались на заседаниях исполкома.

Для улучшения экспертизы не-трудоспособности выделен врач.

ОТМЕЧЕНЫ ЛУЧШИЕ

Коллектив консервного завода торжественно отметил День работников пищевой промышленности. На собрании с докладом выступила директор завода А. П. Кондрахина. Она рассказала о ходе социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР, о трудовых успехах смен и бригад.

Передовым производственникам И. Н. Петриченко, З. М. Ивановой, Л. К. Ивановой и другим присвоены звания ударников коммунистического труда и вручены денежные премии.

Первые места в соревновании присуждены коллективу консервного цеха и бригаде № 2, руководимой бригадиром В. Ф. Михайловой.

Премированы Н. Н. Ершов, В. М. Никитин, В. Ф. Михайлова, Л. Т. Ткаченко и другие передовики юбилейного соревнования.

Ветеранам предприятия В. Г. Алексеевой, Н. С. Алешиной, М. И. Ивановой и другим, проработавшим до 20 лет, вручены ценные подарки.

Трудящиеся завода тепло проводили на заслуженный отдых по старости старейших производственников С. Т. Игнатьева и А. И. Егорову, которым вручены памятные подарки.

Все участники собрания выразили единогласие — до-срочно завершить план второго года девятой пятилетки.

Г. ЕРМОЛЕНКО,
рабочий
консервного завода.

Одним из передовых рабочих механического цеха шахты «Ленинградская» является кузнец Владимир Федорович Анисимов. За семнадцать лет работы на шахте он отлично освоил профессии машиниста электровоза и электросварщика, а сейчас успешно трудится кузнецом, выполняя различные заказы. Владимир Федорович — мастер своего дела.

НА СНИМКЕ: кузнец В. Ф. Анисимов.

Фото Ю. Власова.



ПУСТЬ ЗВУЧИТ ПЕСНЯ!

Хор русской народной песни Дома культуры горняков за тринацать лет дал много концертов и еще больше спел песен. И всегда выступал он с большим успехом, где бы ни был концерт: в Сланцах или в селах района, в Нарве или Ленинграде, Гдове или Кохтла-Ярве, Пскове или Кингисеппе. Хор неоднократно награждался грамотами и дипломами. Он был участником двух ленинградских праздников русской песни и получил дипломы за участие в них.

В репертуаре хора — песни

советских композиторов, русские народные, шуточные и частушки. В хоре сложилась группа солистов, пользующихся большим успехом у слушателей. Сланцевчане хорошо знают и любят Варвару Шершневу, Анатолия Александрова, Маргариту Куропаткину и других. А Вера Бубнова и Нина Васильченко стали победительницами конкурса «Шагай с нами, песня!», проведенного Ленинградским радио.

В настоящее время хор готовит новую программу, посвященную 50-летию обра-

зования СССР, с которой выступит в Ленинграде и в братской Эстонии. И всегда будет звучать русская песня в Сланцах.

Мы приглашаем всех, кто любит русскую песню, принять участие в нашем хоре. Приходите в Дом культуры горняков по вторникам и пятницам к 19 часам, и песня унесет вас в страну музыки и красоты.

Пусть всегда будет песня!
Э. ГЕЛЬМАН,
художественный руководитель ДК горняков.

ДОЗОРНЫЕ НАРОДА УЧАТСЯ

На всех предприятиях истройках города, в совхозах района созданы группы и посты народного контроля, которым доверен большой и важный участок работы. Для того, чтобы лучше разбираться в вопросах экономики, организации производства, советского законодательства, каждому народному контролеру необходимо постоянно учиться, расширять свой кругозор.

Городской комитет народного контроля учел пожелания народных контролеров и решил ежемесячно проводить семинарские занятия, где с лекциями и докладами будут выступать партийные, советские, профсоюзные и комсо-

мольские работники, экономисты, здущие специалисты предприятий и строек, сельского хозяйства, юристы, лекторы городской организации общества «Знание».

На первом семинарском занятии выступил заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС Б. М. Фадеев. Он рассказал об итогах выполнения девятимесячного плана предприятиями, стройками и совхозами района и очередных задачах народных контролеров.

Заместитель председателя городского комитета народного контроля Г. Г. Михайлов рассказал о планировании, учете, проведении рейдовых проверок, о связи с об-

щественными организациями. Все это очень важно в повседневной работе центральных групп и постов народного контроля, где иногда допускаются недостатки. Так, в планы работы групп и постов народного контроля подразделений треста-площадки № 63 почему-то не включены вопросы о ходе сдачи пусковых объектов, а по отдельным из них неоднократно срывались сроки.

Народные контролеры цехов комбината «Сланцы» и предприятий шахтоуправления «Ленинградсланец» из года в год планируют вопрос о проверке материальных складов. А что там проверять? Запас рукавиц, спецодежды,

резиновой обуви, инструмента? Для этого есть другие контролирующие органы, а для групп НК открыто широкое поле деятельности по выявлению и устраниению недостатков в организации труда, расходовании электроэнергии, использовании оборудования, рабочего времени.

На комбинате «Стройдеталь» народные контролеры решают проблему роста производительности труда не повседневно, а путем проведения единственного рейда по цехам. Разве решишь ее на скоком по известному принципу «пришел, увидел, победил?».

Народные контролеры ознакомились с планом проведения семинарских занятий, с порядком проведения отчетов на рабочих собраниях.

И. КОНОНОВ.



ТУРКМЕНСКАЯ ССР. 900 тысяч гектаров засушливых земель Кааршинской степи в этом году получат живительную влагу Амударьи. На трассе 106-километрового Ульяновского оросительного канала гидростроители ведут монтаж водоподъемных агрегатов на насосных станциях.

НА СНИМКЕ: «летучка» (слева направо): начальник 2-го участка Анатолий Кернос, главный инженер СМУ-7 Леонид Янин, начальник СМУ-7 Павел Пак, монтажник Хамза Гилфанов и начальник автоколонны Джуманазар Халназаров на второй насосной станции.

Фото К. Халлыева.

Фотохроника ТАСС

РЕДКИЙ СЛУЧАЙ

В редакцию позвонила главный зоотехник совхоза «Сланцевский» Г. И. Стоумова.

— У нас на ферме Гостицы редкий случай, — сказала она. — Корова Жигана, за которой ухаживает доярка М. П. Ефимова, принесла пять телят, четыре из которых оказались живыми. За новорожденными двумя бычками и двумя телочками организован щадительный уход.

Коллектив фермы Гостицы, соревнуясь за досрочное выполнение

принятых обязательств, продолжает добиваться новых успехов. Взять доярку Марию Павловну Ефимову. Свое годовое задание получить 3.250 килограммов молока от коровы она решила выполнить к 15 декабря. Успешно выполняют свои обязательства и остальные доярки. На ферме хорошо организована работа по воспроизведству стада. В этом отношении особенно хороших результатов добилась доярка М. П. Ефимова.

В. ПАПУШИН.

КОНЦЕРТ НА ФЕРМЕ

Коллектив фермы Русско четвертого отделения совхоза «Старопольский» соревнуется за досрочное выполнение задания второго года девятой пятилетки. Умело ведут уход за животными доярки Тамара Ильинична Фролова, Лидия Григорьевна Баранова, Ольга Трофимовна Бустова. При девятимсячном задании получить от каждой коровы по 2.710 килограммов молока надоено по 2.798 килограммов.

На ферме побывал автоклуб отдела культуры горисполкома. Пе-

ред доярками выступила заведующая Попковогорской библиотекой Людмила Мамонтова. Она рассказала о творчестве композитора Пахмутовой. Затем вниманием доярок завладели заведующая авторубом Зоя Ножкина и методист районного Дома культуры Галина Соколова. Они исполнили песни композитора Пахмутовой «Меня окликнул ты», «Сидят в обнимку ветераны», «Нежность» и другие. Доярки горячо поблагодарили гостей.

В. ПЕТРОВ.

В НАШЕЙ стране с 9 по 15 октября проводилась «Неделя письма». Цель ее состояла в том, чтобы активизировать рекламу и продажу художественных конвертов, открыток, марок, карточек «Спортлото», способствовать распространению знаний, передового опыта работы.

В эти дни проходил смотр работы отделений связи.

Очень большая работа проведена в нашем узле связи по почто-механизированной доставке печати населению путем подвозки корреспонденции на машинах к опорным пунктам. Свыше двух тысяч почтовых ящиков вынесено на лестничные площадки и калитки. Почталионы освобождены от тяжелых сумок. Тем самым повысилась производительность труда.

При заселении новых домов устанавливаются шкафы и опорные пункты. Предприятия связи несут полную ответственность за исправность и культурное содержание их. Но бывают случаи, когда

квартиро-семьи плохо берегут абонентские шкафы. Например, на улице Климчука в домах №№ 2 и 4 все ящики открыты, замки сломаны. Здесь часто пропадают журналы, газеты. Когда спросишь: «Почему же сломан ящик?», то говорят: «Не хотелось подниматься на 5-й этаж за ключом, вот и сломали».

На улице Гагарина в домах №№ 5 и 58 часто пользуются ключами от ящиков дети. Открывая свои, они заглядывают и в чужие, уносят корреспонденцию.

В городе плохое электрическое освещение улиц. Это осложняет доставку телеграмм в ночное время.

В последнее время значительно облегчен труд операторов, занятых на приеме и оплате переводов, посыпок от населения в узле связи и в отделении Сланцы-1. Операторы почтовой связи Н. С. Кириллова,

На темы морали ЧЕЛОВЕК ОТ ПЕДАГОГИКИ

УЧИТЕЛЬ ФИЗКУЛЬТУРЫ — прежде всего педагог, а не просто тренер. Работа с детьми требует чуткого и внимательного подхода, любви к своей профессии. Именно любви, призыва, а не только одного чувства работы. И призвание, сохраненное на всю жизнь, несмотря на всевозможные трудности и временные неудачи, будет стержнем всей деятельности.

Большинство физкультурных работников нашего города именно такие: энергичные, полностью отдающие себя любимому делу, изобретательные и целеустремленные. Но к этой категории нельзя причислить учителя физкультуры средней школы № 3 Валентина Павловича Никифорова. Стаж работы у него приличный: около 10 лет только в этой школе. В прошлом хороший спортсмен, он не плохо начал свою деятельность. Но с течением времени энтузиазм падал, вырастало чувство нежелания работать активно, с душой. В результате этого катастрофически возросли пропуски уроков физкультуры, резко снизилось их качество. На критические замечания Валентина Павлович отвечал неизменным: «Нет спортивного зала!».

Безусловно, наличие зала облегчило бы и оживило работу. Но это не значит, что упадок физической подготовки школьников происходит только по этой причине. Так было бы наивно рассуждать. Ведь около школы много свободного места, где можно оборудовать простейшую площадку. Это с удовольствием и пользой для себя сделали бы старшеклассники.

Никифоров заявляет, что отсутствие спортивной базы породило у него чувство безысходности и пессимизма. На самом деле эта отговорка стала как бы ширмой, скрывающей его бездеятельность.

Ученики все больше пренебрегают уроками физкультуры, снижаясь успеваемость по этому предмету. А внеклассная спортивная работа осталась совершенно в затоне.

Зато в последние годы у физрука ярко проявилась болезненная забота о личном благополучии: «Лишь бы мне было хорошо, а до остальных дела нет». Приступило, видно, чувство ответст-

венности перед своей совестью, перед коллективом, перед обществом. Это чувство тесно связано с общественным долгом и взаимной помощью. А вот Валентин Павлович хочет получать материальное вознаграждение, видимо, только за то, что он занимает должность, а не за то, как он учит детей и как подходит к процессу обучения.

Никифоров получает приличную зарплату, да еще старается увеличить ее путем дополнительных нагрузок. Отказа у администрации не встречает. Взять, к примеру, преподавание автодела. Очень нужный в настоящее время предмет. Но опять-таки, каков уровень и преподавания, и посещаемости? Те же пропуски, тот же формальный подход к делу. Да и что могут получить ребята от преподавателя, знающего автомобиль только по своей личной машине?

Но Никифорова не смущают деньги-то идут.

Коллектив учителей школы делает попытки повлиять на него. Да все безуспешно: от собраний и бесед Валентин Павлович старателю уходит, ссылаясь на постоянную занятость.

Никифоров всячески избегает учительского коллектива, не принимает участия в общественной жизни, игнорирует мнение товарищей по работе.

Определяя нормы жизни коллектива, общественное мнение является важнейшей воспитательной силой. И это особенно важно в наше время, когда моральные нормы все более и более заменяют административные меры в регулировании взаимоотношений между членами общества. А Валентин Павлович подписался на газеты и журналы только в этом году, да и то по твердому и принципиальному требованию распространителя печати. А уж если нужно внести рубль, чтобы поздравить товарища, допустим, с юбилеем, то он сразу в сторону.

Оторвавшись от коллектива, Никифоров стал делать только то, что нужно ему. У него пропала ответственность педагога, чувство быть нужным людям. Какой уж тут разговор о воспитании подрастающего поколения!

Назвать его нецелеустремленным нельзя. Цель у него есть — это

деньги. И он энергично добывает достижения ее. В прошлом году, например, Никифоров, не поставив в известность администрацию школы, устроился слесарем в контору горгаза. Ходил в квартиры своих учеников. И ученики заявили, что видели Валентина Павловича: приходил, мол, чинить газовую плиту.

Сразу были приняты меры, созван местком. От Никифорова потребовали объяснений. Но после заседания месткома он разжалобил директора школы, и та дала ему справку, разрешающую совместительство. Председатель месткома тоже подписала ее. А Никифоров, получив нужный документ и отработав два с лишним месяца, ушел из горгаза. Мало стали платить.

Вот таким вырисовывается лицо индивидуалиста, который ищет выгоду только для себя и старается урвать побольше.

А к основной работе — урокам физкультуры, как он говорит: «Пропал интерес и желание». Человек испугался трудностей, стал инертным. Администрация школы не очень-то бьет его за это.

Взять такой случай. В прошлом году на уроке, проводимом на школьном дворе, девочка повредила себе ногу. Все это произошло на глазах у Никифорова. В объяснительной записке он бездумно отговорился: мол, двор захламлен, зала нет и так далее. И все ему сошло.

Или, отведя ребят на аэродром (там часто проводятся уроки физкультуры), Валентин Павлович прескокойнейко говорил им: «Играйте в мяч, я скоро приду». И уходил к себе в гараж.

А вот еще один, казалось бы, неприметный факт. Никифоров отказался вести уроки физкультуры в младших классах, потому что это связано с повышенной ответственностью.

Воспитательные беседы он проводит очень и очень неохотно. А школьники должны иметь необходимые знания в области физической культуры и спорта, гигиены физических упражнений. Кроме того, всегда интересно и полезно поговорить о советских спортсменах, о крупнейших соревнованиях, проводимых в стране и за рубежом, о том, что защищать Родину может только физически развитый человек, и о многом другом.

Личность учителя всегда является важным фактором воспитания, особенно младших школьников. Сейчас влияние личности учителя еще более возрастает, поскольку своим примером он не только подтверждает правоту и жизненность идеи коммунизма, но и учит жить и поступать по-коммунистически. А чему может научить такой учитель, как Никифоров, который перестал быть воспитателем, духовным наставником. Он стал, так сказать, «человеком от педагогики».

Д. ШЕВЧУК.

ПРОШЛА НЕДЕЛЯ ПИСЬМА

А. В. Карпова, Л. И. Михайлова, М. Ф. Петрова и другие освоили машину «Онега-1М». Повысились культура и способ упаковки ценных, простых и заказных бандеролей.

Если в 1971 году за 9 месяцев доставлено 916.164 письма, то в этом году за тот же период — 949.567.

Ускорение обработки и доставки такого количества писем — дело очень важное, и руководители предприятий почтовой связи направляют усилия всех работников на внедрение шестизначных индексов. Во все квартиры доставлено свыше 55 тысяч листовок- обращений и карточек, на которых указаны индексы. Во всех отделениях связи имеется алфавитный справочник индексации предприятий Ленинградской области и РСФСР.

У каждого подъезда многоэтажных домов и на многих зда-

ниях индивидуальной застройки прикреплены металлические таблички, а в сельской местности индексы вывешены у каждого почтового ящика.

Учреждениям, организациям, предприятиям, пользующимся служебными конвертами, направлены письма с просьбой заказать штамп предприятия с индексом. Такими штампами пользуется, например, центральная сберкасса.

Существует очень удобная услуга почтовой связи — прием денежных почтовых и телеграфных переводов-заказов на подарочные товары. Эти переводы с отметкой «Подарочный» принимаются в столицы союзных, автономных республик, краевых и областных центров, крупные промышленные и портовые города в адрес хозрасчетных продовольственных и промтоварных магазинов. Списки указанных городов имеются в узле и отделениях связи.

Заказы на доставку подарочных товаров исполняются в течение 24 часов с момента поступления в магазин уведомления о перечислении денег. К праздникам 8 Марта, 1 Мая, 9 мая, 7 ноября, 5 декабря и Нового года прием переводов-заказов производится за месяц до их наступления. При приеме перевода учитывается время его прохождения с тем, чтобы заказ поступил в магазин не позднее, чем за 3 дня до праздничной даты. В Сланцах заказы по переводам выполняют магазин № 47 и универмаг.

З. СОКОЛОВА,
начальник участка
Сланцевского узла связи.

Знамя ТРУДА
21 октября 1972 года 3 стр.

ЛЮДИ, СОБЫТИЯ, ПОИСКИ

В ТЕ ПЕРВЫЕ ГОДЫ

Началу массового колхозного движения на Северо-Западе РСФСР посвящена книга, изданная Ленинградским университетом.

Авторы — В. Селезнев и А. Гутаров главное внимание уделяют борьбе Ленинградской областной и местных партийных организаций за торжество ленинского кооперативного плана. Охарактеризованы результаты большой работы партийных и советских организаций за осуществление решающего сдвига в социалистическом переустройстве села.

ВТОРОЕ ПРИЗВАНИЕ ИНЖЕНЕРА

Рукописные фрагменты, открытые в фондах Публичной библиотеки имени М. Е. Салтыкова-Щедрина, оказались отрывками из «Алисканса» — героического старофранцузского эпоса. Ученые ставят его в ряд первоклассных литературных памятников.

Открытие это сделал ленинградский исследователь М. Ф. Мурьянов. Он впервые установил, что исследованная рукопись является народной и написана бродячими исполнителями — жонглерами, имена которых до нас не дошли.

Своим «рождением» обязан Мурьянову и старинный миркалль — произведение первой половины XIV века на распространенный

сюжет о ключаре-утопленнике.

Михаил Федорович Мурьянов — судостроитель, инженер-механик, способный конструктор. Но не меньше влечет его и второе призвание. В свободное от работы время он занимался на вечернем отделении Ленинградского университета, окончил аспирантуру, завершил работу над диссертацией о реконструкции старинных рукописей (по материалам ленинградских собраний) и защитил ее в Ленинградском университете.

Молодой ученый был единодушно удостоен ученой степени кандидата филологических наук.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ НАРОДНАЯ ТРАДИЦИЯ

Этнографы исследуют культуру и быт народов Советского Союза, их обычай и обряды. Одна из новых работ, приуроченных к 50-летию образования СССР, посвящена народным праздникам в Дагестане. Праздник весны, праздник первой борозды... Особенно торжественно проводится праздник цветов в Ахтынском районе, когда здесь (май — начало июня) цветут альпийские луга.

Начинается праздник глубокой ночью факельным шествием. Возглавляет торжество старшина, он избирается сельским сходом. К утру шествие достигает вершины горы, где его участники встречают восход солнца радостными криками, пением, музыкой, играми. Затем шествие продолжается на лу-

ге, покрытые цветами. Позже устраиваются танцы, состязания бегунов, метателей камня, стрелков, канатоходцев. Очень весело проходит обряд выбора королевы цветов («Цюкер-ханум») — красивой, стройной девушки, обладающей также хорошим голосом. Затем начинается спуск с горы. И праздник продолжается уже в ауле.

В наши дни, отмечают ученые-этнографы, эта прекрасная традиция обогащается новыми «красками», становится еще ярче.

ПЕРВЫЙ КНИЖНЫЙ ЗНАК

Четверть века посвятил работе с русской рукописной книгой ленинградский ученый Н. Н. Розов. И вот сейчас вышел его оригинальный труд, где рассказано о результатах некоторых поисков и наблюдений.

Н. Н. Розов повествует, например, о находке и изучении знаменитого Остромирова евангелия — первой русской датированной книги (1057 год), о переписчиках и художниках. Сам он обнаружил рисованный книжный знак игумена Досифея. Знак этот явился предшественником современного экипажа.

Большое внимание уделяет автор крупнейшим книжным предприятиям конца XV — начала XVI веков, демократической рукописной книге, знаменитому «Пустозерскому сборнику» выда-

ющегося писателя Древней Руси Аввакума с собственноручным его рисунком.

Труд посвящен международному году книги.

ПО СЛЕДАМ ПУШКИНСКОЙ ПОВЕСТИ

«Домик станционного смотрителя» — музей русского дорожного быта XVIII—XIX веков стал достопримечательностью деревни Выра в Гатчинском районе.

Экспозиция размещена в помещении бывшей почтовой станции, на которой, по преданию, не раз останавливавшийся Александр Сергеевич Пушкин во время поездок из Петербурга в село Михайловское. Полагают, что название станции подсказало поэту фамилию Самсона Вырина — героя повести «Станционный смотритель». Идя по следам этого произведения, бригада деревенских строителей под руководством архитектора колхоза имени В. И. Ленина Александра Семочкина возвратила домику станционного смотрителя вид, который он имел при жизни Пушкина.

В интерьере жилища Вырина использованы старинные вещи, подаренные местными колхозниками.

В экспозиции представлены фотокопии пушкинских «подорожников» и автографов поэта, карта его путешествий по России.

В торжественном открытии музея участвовали научные сотрудники Всесоюзного музея А. С. Пушкина, исследователи его творчества, артисты Ленинградского драматического театра имени А. С. Пушкина, гостем музея был 59-летний правнук великого поэта Григорий Григорьевич Пушкин.

(ЛенТАСС)



В суровых климатических условиях Заполярья днем и ночь несут боевую вахту пограничники. От их зоркого глаза ничто не ускользает.

НА СНИМКЕ: отличник боевой и политической подготовки прaporщик Н-ской заставы Алексей Пасечников.

Фото Г. Надеждина.

Фотохроника ТАСС

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ

Если вы хотите быть в курсе местных событий — регулярно читайте нашу газету. Подписка на 1973 год принимается у общественных распространителей печати, в отделениях связи и у почтальонов.

Приглашаем всех наших читателей стать постоянными друзьями подписчиками «Знамени труда».

Редактор

Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

ВАРВАРЕ МИХАЙЛОВНЕ МЯСНИКОВОЙ

Управление филиала швейного объединения «Маяк» поздравляет Вас с днем рождения, желает крепкого здоровья, счастья в личной жизни и успехов труде.

ВАСИЛИЮ ПАВЛОВИЧУ АРТАМОНОВУ

Поздравляем с пятидесятилетием. Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, счастья в личной жизни.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации регенеративного завода.

АННЕ ИЛЬИЧНЕ И НИКОЛАЮ ФЕДОРОВИЧУ ФЕДОРОВЫМ

Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Федоровы и Гаврилова.

ЕЛИЗАВЕТЕ МИХАЙЛОВНЕ БУЯНОВСКОЙ

Поздравляем с шестидесятилетием. Желаем счастья и здоровья. Нина и Алексей.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 21 октября — «О любви». Начало в 17, 19 часов. 22 октября — для детей. «Поди туда, не знаю куда». Начало в 11 часов. «Меморандум Квиллера». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 21 октября — «Дерзость». Начало в 16, 18, 20 часов. 22 октября — «Сыновья человека с каменным сердцем». (Две серии в один сеанс). Начало в 16, 19 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 11 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 21 октября — новая цветная кинокомедия «Держись за облака». (Две серии в один сеанс). Начало в 10, 13.15, 18.15, 21 час. Для детей. «За рекой — граница». Начало в 16 часов. 22 октября — новый художественный фильм «Длинная дорога в короткий день». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Два года над пропастью». Начало в 10, 12 часов. 23 октября — «Длинная дорога в короткий день». Начало в 12, 14, 16, 18.20, 20.10, 22 часа. 24 октября — новый индийский художественный фильм «Мое имя — Клоун». (I серия). Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18.20, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 21 октября — «Сыновья человека с каменным сердцем». (Две серии в один сеанс). Начало в 17, 20 часов. 22 октября — «Искатели приключений». Начало в 17, 19, 20 часов 30 минут. Для детей. «В тридевятом царстве». Начало в 11 часов. 23 октября — «Совершенно серьезно». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКОМУ ФИЛИАЛУ ШВЕЙНОГО
ОБЪЕДИНЕНИЯ «МАЯК»

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
УЧЕНИКИ ШВЕЙ-МОТОРИСТОК,
ШВЕЙ-МОТОРИСТКИ,
РАБОЧИЕ НА РУЧНЫЕ РАБОТЫ,
МАСТЕРА ПОШИВОЧНЫХ БРИГАД.

КОМБИНАТУ «СЛАНЦЫ»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
ИНЖЕНЕРЫ-СТРОИТЕЛИ,
ИНЖЕНЕРЫ-МЕХАНИКИ,
ИНЖЕНЕРЫ-ТЕХНОЛОГИ.
За справками обращаться в отдел кадров.

АТЕЛЬЕ ГОРОДА

ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ

НА ПОШИВ ИЗДЕЛИЙ
стоимостью свыше 20 рублей в кредит.
ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ ОТ НАСЕЛЕНИЯ
ПО УДОБРЕНИЮ САДОВ И ОГОРОДОВ
ИЗВЕСТНЯКОВОЙ МУКОЙ.

Обращаться: г. Сланцы, ул. Гагарина, дом № 3.
Бытпромкомбинат.

Газета выходит
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540, г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.

Сланцевская типография Управления по печати Ленгорисполкома, г. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирала линотипистка Зверева А. А., Объем 0,5 печ. л. Тираж 11.332. Заказ 2873. 1